



巍山县精准发力书写残疾人事业温暖答卷

□ 通讯员 陆向荣 韩红艳

近年来，巍山县围绕残疾人需求精准发力，充分发挥桥梁纽带和组织协调作用，整合各方资源，着力推进残疾人就业、居家无障碍改造等工作，书写残疾人事业温暖答卷，推动残疾人事业高质量发展。

鼓励就业创业，让残疾人逐梦前行。去年，巍山县残联针对残疾人技能提升需求和愿望，加大残疾人培训力度，投入7万元组织23名残疾人开展了乡村电子商务培训，组织2名盲人参加盲人按摩中级资格培训，组织1名听力言语残疾人参加塑料编织培训，进一步提高了残疾人劳动和职业技能水平；加大残疾人就业创业扶持力度，

投入资金10万元，为10户自力更生、艰苦创业，具有示范带头作用的残疾人家庭给予创业扶持；认真做好按比例安排（安置）残疾人就业年审工作，共审核35家用人单位安置52名残疾人就业，组织有就业需求的残疾人参加现场招聘会3场次。

强化康复服务，提高残疾人生活质量。积极推进残疾人康复救助，共审批残疾人康复救助75人次，救助资金84.21万元；累计审批救助贫困精神残疾人住院康复208人次，救助资金29.4万元；制定下发了《巍山县2024年残疾人辅助器具精准适配实施方案》，认真开展辅助器具需求摸底排查，投入16.1万元购买了222件轮椅等辅具；发动全县236名残疾群众参加省州专

家医疗服务队赴巍山开展残疾人义诊和康复服务活动，现场评定残疾人112人；认真落实残疾人证“跨省通办”，2024年共办理残疾人证473张；及时解决残疾人在新农合缴费中遇到的问题，持续推进残疾人大病救助，解决残疾人“看病难”问题。

落实惠民政策，擦亮残疾人幸福底色。认真开展残疾人“两项补贴”动态管理审核工作，全年审核申请两项补贴402人，其中生活补贴215人，护理补贴187人；开展春节和“助残日”走访慰问活动，共慰问困难残疾人家庭361户，慰问资金18.05万元；投入45万元全面实施完成300名2024年度“阳光家园计划”残疾人托养服务项目；扎实开展残疾人家庭无障碍

改造项目，投资15万元实施完成了15户脱贫残疾人家庭无障碍改造“携手兴乡村”残疾人关爱行动项目，实施了230户138万元的彩票公益金残疾人家庭无障碍改造项目；广泛开展扶残助残政策宣传，在“助残日”和残疾人就业招聘会期间发放宣传资料1000多份，让更多的残障人士知晓惠民政策。

此外，巍山县还加大对残疾学生及残疾人子女的关爱力度，开展彩票公益金助学，投入2.75万元对5名残疾高中生和20名残疾人子女高中生进行助学救助；在“助残日”期间慰问困难残疾学生及残疾人子女93人，慰问资金4.65万元，真正做到让每一位残疾人都感受到党和政府的关怀与温暖。



弥渡县综合行政执法局工作人员正在规范共享单车停放。(摄于2月20日)
弥渡县围绕城市管理“宣传进社区、服务进社区、管理进社区、执法进社区”四项重点任务，稳步推进“城市管理进社区”试点工作，42名执法人员及协管员全部下沉一线，将精细化管理措施落实到各个街区。 [通讯员 周志 马素萍 摄影报道]

祥云县下庄镇多措并举开展2025年上半年征兵工作

□ 通讯员 张春

为扎实做好2025年上半年征兵工作，激发广大青年参军热情，祥云县下庄镇立足实际、精细筹划，紧紧把握征兵宣传“黄金期”，多措并举推动征兵工作有效落实。

提前谋划部署。立足早动员、早部署、早组织，下庄镇及时召开征兵工作部署会议，结合全镇实际，对2025年兵役登记、征兵宣传和应征报名动员等工作进行详细安排，明确任务指标、工作措施、工作时限，全面压实征兵责任。

镇村联合深入分析辖区征兵形势任务，将征兵任务各项指标分解到各村（社区），形成上下联动、齐抓共管的工作格局，进一步统一思想、压实责任，确保征兵工作稳步推进。

广泛联动宣传。通过横幅标语、“村村响”广播、LED显示屏、集镇咨询点等传统方式，和村组微信群、抖音号等新媒体平台，发布征兵信息，扩大宣传覆盖面。同时，组织镇村干部走村入户，向适龄青年和家长讲解征兵报名方式、标准条件、程序步骤、优待待遇、就业安置等相关政策。截至目前，累计悬

挂征兵宣传横幅28条，发放宣传资料1200余份，入户宣传260余次。

精准摸排动员。通过历年台账信息和县级反馈名单，对辖区适龄青年进行全面摸排，详细掌握每个适龄青年的基本信息、家庭状况、学业就业情况以及参军意愿等，做到底数清、情况明。针对大学毕业生、在校大学生等重点群体，开展“一对一”“多对一”精准动员，镇村干部上门入户宣传征兵政策，重点解读大学生入伍的优先优待政策，鼓励高学历青年投身军旅。截至目前，已有74名适龄青年在全国征兵网报名参军，

于2月10日完成镇内初检。

守牢廉洁底线。组织各村民兵营长学习廉洁征兵监督员职责、廉洁征兵“十严禁”“十不准”及征兵制度和征兵基本业务常识。强化廉洁征兵监督员队伍建设，聘请人大代表、政协委员、退伍军人、应征青年家长和热心群众担任廉洁征兵监督员，并签订廉洁征兵责任书，对征兵工作进行全时段、全过程、全领域的监督。公布廉洁征兵监督员内容及廉洁征兵监督员的举报电话，畅通监督渠道，严把征兵工作“廉洁关”。

漾濞县富恒乡老少同修致富路

□ 通讯员 罗翰 白丽媛

“这几个是我们村的在读学生，放假了，他们也想为村子做点事儿！”漾濞县富恒村王世恒小组社长罗正宁指着几个正在埋头挖土的小孩说道。

连日来，富恒乡各村民小组的村村通组公路上，到处都有忙碌的身影，王世恒小组就是其中之一。在盖膜养护的水泥路边，60多人在烈日下埋头苦干，有挖土包边的、有清理杂草的……上到60岁的老村民，下到14岁的初中生，每个人都忙得不亦乐乎。

“以前我们村基础设施差，收了山货想出去卖的村民们总是‘晴天一身土，雨天一脚泥’，出行问题成了大家致富道路上最大的‘拦路虎’。”富恒村副主任罗翰回忆起以前的交通状况频频叹气。“现在上级给了资金，我们当然不

能再有等靠思想了，大家纷纷捐钱捐物出出力，这条路我们自筹了18万多呢。”说完，罗翰也赶忙加入干活的队伍中去了。

以前富恒乡的多个村组普遍存在基础设施差、群众出行难问题，严重制约了乡村发展和村民的致富信心，为解决这一困境，富恒乡党委、政府多次召开专题会议，挂钩领导多次走访村组，广泛听取群众意见，制定详细施工方案和完工期限，下大力气推动进村道路硬化工作。村“两委”也不甘落后，通过党员带头的方式，逐户做思想工作，大家有钱的出钱，没钱的出人，最终以“群众投工投劳+自筹筹集资金+争取上级政策”的形式开始了农村公路硬化项目。

如今，富恒村12个小组已有7个小组完成硬化，还未开始硬化的大白果、库木吾等村民小组也自筹筹集了资金，准备修建道路。

大理市太邑派出所开展管制刀具安全教育宣传活动

本报讯(通讯员 张明)为切实维护辖区社会治安秩序稳定，保障人民群众生命财产安全，2月18日，大理市太邑派出所深入辖区开展管制刀具安全教育宣传活动。

工作中，民警、辅警通过走访、张贴横幅、现场讲解等多种方式向企业、学校、村委会宣传管制刀具的认定标准和携带管制刀具的危害及法律后果。同

时，还对过往群众进行安全教育，提醒群众增强自我保护意识，自觉抵制管制刀具等危险物品，鼓励群众积极举报非法持有、贩卖管制刀具的行为，共同维护辖区的安全稳定。此次活动，共安全教育15人次，张贴《通告》20余张，有效消除了潜在的安全隐患，提升了辖区群众的安全感和满意度，为辖区营造了安全、和谐、稳定的社会治安环境。

大理记忆

《发起筹设喜洲中学启事》

□ 杨红梅 赵辰 陈斌 李津

1938年，抗日战争由战略防御阶段进入战略相持阶段。同时，西南国道即川黔、滇黔两条主干线即将修筑完成，喜洲一地内外交通便利，经济文化发展迅速。

在此背景下，关心大理地区文化教育的人士倡议，创办一所设备较好、质量较高的中学于大理，争取更多的青年接受基础教育，并公布了《发起筹设喜洲中学启事》：

窃以地方之发达与否，关系人才之有无。而人才之有无，又惟教育之新衰是视。况际此抗战建国，已进重要阶段，西南国道又将指日完成。吾邑地居冲要，内外交通，均感便利。文化发展，后此益有希望，培养人才，尤觉刻不容缓。

且吾邑人口逾万，虽有男女小学两校，容纳学童数百，而其毕业后，能至异地升学者，为数寥寥。就中尤多寒子弟，有志向学，而无向学之力者。普

通知识，既未具备，作何事业，俱难伸展。似此情形，何足以竟生存？

倡议得到工商界人士的大力支持，旋即公推工商界代表为主体的14人为校董会，负责筹募和管理资金。

1939年3月，武汉华中大学，就是现在的华中师范大学，迁至喜洲大慈寺。它的迁入更是极大地鼓舞、推动了学校的筹备与招生工作。

就这样，云南大理县私立五台初级中学于1939年8月25日正式创建。

学校的招生工作高瞻远瞩，抛却狭隘的地方主义观念，面向大理周边十余个县招生，对贫困生更是免收学费，提供奖学金，让农家子弟上得起学。

男女学生同班学习的做法，开云南地方教育史先河，打破了帝制时代遗留下来的“男尊女卑”陋习，为社会提倡的“男女平等”起到示范性作用。

漾濞县鸡街乡——

用活纪律检查建议书 精准把脉促整改

□ 通讯员 左金宏 曾虹

“我们查处了杨某某破坏森林资源和野生动物资源等违法问题，以上案件的查处暴露出了你中心相关问题……”近日，漾濞县鸡街乡纪委向乡林草和服务中心发出了一份纪律检查建议书。

纪律检查建议书既是问题“预警灯”，也是工作“催办函”。近年来，鸡街乡纪委针对日常监督检查、案件审查调查、信访举报等过程中发现的问题、隐患，深挖症结、找准漏洞，以纪

律检查建议书的形式列清单、“开药方”，督促相关单位压实主体责任，做到以案促改促治。

“我们将按照纪律检查建议书要求，切实扛起维护生态安全的政治责任。”收到纪检监察建议书后，乡林草和服务中心主任表态道：“将不断强化‘乡包村、村包组、组包户’的管理责任链条，加强法律法规和政策宣传，结合赶集日、群众大会、节庆活动等时机，将森林资源和野生动物资源保护、森林防火等工作同步宣传，让保护森林资源理念深入人心。同时，加大对森

林资源和野生动物资源等各类涉林涉法行为的打击力度，形成对违法犯罪的有力震慑，最大程度挤压涉林、涉野生动物违法犯罪空间。另外，还要加强对护林员履职的监督管理，督促护林员自觉完成巡护任务，有效制止各类违法行为。”

为避免纪检监察建议书“一发了之”，鸡街乡纪委还建立“登记管理、文书送达、限时督办、跟踪回访”工作机制，通过直接送达建议书、定期监督检查执行情况等方式，全过程监督提醒被建议单位及时纠正存在问题、健全

完善规章制度，确保发现问题立行立改、不打折扣、不打白条。

“我们发出纪律检查建议书的目的就是督促发单单位在抓好具体问题整改的同时，进一步建章立制、标本兼治，着力发挥‘发出一份建议、解决一类问题、完善一批制度’的治本功效。”鸡街乡纪委书记曾代芬表示。

据了解，去年以来，鸡街乡纪委制发纪检监察建议书3份、履责提示1份，在党建、生态、“三资”监管等重点行业和领域推动健全制度规范4个，有效提升了腐败治理效能。

公益广告



节约保护水资源 大力建设生态文明



节约，从小处做起，从现在做起。水是生命之源，珍惜用水，从我做起。